

高考志愿填报要避免三大误区

本报志愿填报讲座教您轻松填志愿



误区一：盲目选择“专业调剂”

很多家长觉得，只要是能进985或211院校，不管什么专业都行，哪怕被调剂到不喜欢的专业，等入学后再转专业就行了。其实，这种做法是不合理的。

首先转专业比较难，需要成绩拔尖才可以，同样能够进入同一所大学的孩子在高中时的成绩应该都是差不多的，所以想要拔尖是比较难的，转专业就更不简单了。其次，有些高校的录取规则和招生章程规定，一些专业是不允许转的，尤其是通过特殊渠道进入的。最后就是，如果转专业成功了，学了一段时间又不喜欢，还想转，那是不可行的。所以，要慎重填写是否同意服从专业调剂。

误区二：只报热门忽视兴趣

热门专业是在一段时间之

内就业好，社会需求大，招生数量多的高校专业，但是随着高校招生和培养数量的增加，社会需求的饱和，填报人数的增加，这些热门专业会在接下来的时间里慢慢变成冷门专业，所以报考志愿时一定要考虑这些因素。

对一些新增专业，比如物联网工程等专业，有关其专业的学习、开设院校、师资力量、深造机会、就业情况的参考资料或实证偏少，还有重要的一点是没有以前的录取分数作为参照，考生和家长往往很难定位，就会造成好多人不考虑或是不愿意填报，所以这些专业的录取分数会低一些，给考生一个录取机会。

新增设的专业，一般是国家大力支持发展的某些行业，是为该行业缺乏专业人才而开设的。所以家长面对新增专业时，一定要认真研究，慎重考

虑，是否适合孩子去学习与发展，把握住这些机会。

误区三：只看分数不看规则

很多人在选专业时，只看这个专业的往年录取分数是否和自己的分数相对应。有些考生和家长还认为分高的专业，在这个院校中就是好专业，分数低的就不是好专业，这种想法是不科学的。

当下，录取分数一直被炒作，似乎成为了公众感知大学办学水平、社会声誉、学生培养质量、专业优劣的指标。实际上，专业的录取分数高，一方面与该专业受关注程度高有关，也就是我们常说的“热门专业”；另一方面也与开设院校的专业实力强有关。所以，不能简单地把专业录取分数的高低与专业的优劣联系起来。比如当下财经类专业在各所院校录取分都较高，但某些院校的财经

类专业实力却一般。

在填报时，不仅要参考该专业的往年录取分数，重要的是要掌握这个院校的“录取原则”。确保孩子能被自己满意的专业录取，避免专业调剂或是退档。

如果你想了解更多的高考志愿填报的信息，赶快预约来听讲座吧！为了能给家长提供更多的咨询互动时间，每场仅限30个名额，参加本次讲座的家长有机会获得溪水教育赠送的高考报考指南一本，先到先得。

讲座时间：5月30日上午9:00(提前15分钟入场)

讲座地址：芝罘区银座南塔，大海阳路96号1806室(中信银行旁)

报名电话：0535-2113607/2155303 15506483377

高中家长群：188731216
初中家长群：389582556
微信公众平台：xishui902

校园播报

牟平区宁海中学：

组织硬笔字书写比赛

近日，牟平区宁海中学号召全校师生每天抽出十分钟进行硬笔书法练习。学校利用每周组织的硬笔字书写比赛，对班级前三名及个人前三名进行隆重表彰。通过此次比赛，大大提升了学生们练字的兴趣，同时也培养了同学们良好的书写习惯和正确的握笔姿势。

通讯员 杨军霞

福山区永福园小学：

举行泥塑手工活动

近日，福山区永福园小学邀请中国雕塑学会会员陈玉录为孩子们上了一堂别开生面的手工泥塑课。除了讲解和欣赏，陈老师还给60多名小学生亲手示范了泥塑技巧并讲解要领，这样的活动主要是培养小学生对美、对艺术的兴趣，增强他们的动手和创造能力。

通讯员 柳秀华

开发区金城小学：

举办心理健康节

近日，烟台经济技术开发区金城小学举办2015年“5.25心理健康节”。学校分级部举办了形式多样的活动。一年级举办了手指操练习展示，二年级开展“心有千千结”课外活动，三年级以班级为单位组成心理健康小报社，制作了精美的心理健康小报；四年级观看了反映友谊与成长的电影《夏洛特的网》。通过本届心理健康节，同学们进一步了解了心理健康的重要性，学会了管理自己的情绪。

通讯员 孙玉凤

开发区实验小学

教师参加书法等级考试

开发区实验小学于近日组织教师参加了中国书法等级考试。本次活动的开展，不仅给教师提供了一个展示自身教学基本功的机会，也为教师提供了一个相互学习、共同提高的平台。

通讯员 由孚媛 谭伟

开发区八角中心小学

开展“多彩的蛋壳”活动

近日，烟台开发区八角中心小学开展了“多彩的蛋壳”综合实践活动。活动中，同学们将普通的蛋壳变成一幅幅独特新颖的画，一双双“巧手”不断涌现，学生们的动手实践能力得到大幅提高。各种各样的鸡蛋摆在学生的桌子上，充满创意和趣味，让人赞叹不已。

通讯员 曲秋菊 侯纯玲

新石路小学

开展综合性实践活动

5月22日，新石路小学开展了丰富多彩的实践活动，将第五届“生活小达人”自理大赛、趣味运动会、跳蚤市场活动融合进一天之中，让孩子们度过了精彩丰富的一天。一天中，学生们既进行了生活技能比拼，又进行了体育项目比赛，既增强了学生们的自理意识，又锻炼了身体，还在跳蚤市场中学会了分享。

通讯员 陈红霞

黄海路小学

举行期中家长会

莱山区黄海路小学近日召开了期中后的家长会。家长会上，各班班主任及任课老师就学生上半学期的学习情况向家长做了详细的汇报；许多家长也纷纷就孩子在家情况向老师进行了反馈，并与老师交流了教育孩子的心得、经验，讨论行之有效的教育方法。

通讯员 杨红修

多彩校园

让童年沐浴在多彩阳光下

莱山区黄海路小学素质教育结硕果

专刊记者 王伟凯

通讯员 杨红修

近日，莱山区黄海路小学率先在全市开设足球课，让足球进课堂，得到了社会各界的广泛赞誉，对黄海路小学的多彩教育也给予高度评价。该校在提升学生的素质教育方面有何独到之处，那就让我们走进黄海路小学，一一进行探秘。

多元教育让学生闪光

学校采用启发式教学，把时间还给学生，使学生有时间思考、实践、锻炼身体、参加自己喜爱的活动。学校设专职科技老师，引领学生创新发明能力，有航模兴趣小组、机器人兴趣小组等，让学生们享受到创新发明教育的幸福与快乐。

打造书香校园，把学生阅读融入学习中，除正常班级授课阅读外，每周学校都安排课

外阅读时间40-60分钟。每个班级都有图书角。除此之外，学校每学期举办“好书伴我成长”演讲大赛、“师生硬笔书法大赛”“手抄报比赛”等活动，让学生不断感受书香乐趣，培养良好读书习惯，享受阅读的快乐。

黄海路小学目前有舞蹈班、绘画班、书法班、足球班等十多个特长班，让学生在每一项活动和有特色的特长班里找到自己的舞台，愉快地成长。

多彩活动让学生幸福

近年来，黄海路小学与很多企事业单位、学校搭建起良好的合作关系，搭建起社会化的课外活动平台，每年定期组织学生进行丰富多彩的综合实践活动，使学生的环境意识、科学精神、自主探究能力得到提升。活动的开展，既丰富了学生的生活内涵，扩大了知识视野，又让学生充分体验到在生活中



黄海路小学的小记者团在节假日参观海军舰艇。

学习的快乐，其目的是引导学生在行走中学会观察，在观察中学会反思，在反思中学会成长，在成长中学会感动。

为了让每一个孩子在多彩的阳光健康快乐地成长，黄海路小学利用一切可利用的资

源，为每一位学生创设发展的空间和平台。点点滴滴的关怀，让学生浸润在浓浓的文化氛围中，形成了健康、快乐、自信的阳光心态与品格，成为孩子们健康成长的坚实基础，为孩子们的成长之路洒满阳光。

小记者活动

小记者走进欣和企业

专刊记者 王伟凯

通讯员 吕家良 于纬华

为了拓展学生视野，培养学生的实践能力，本报组织福山区西关小学的小记者和家长们先后分两批走进了烟台欣和企业食品有限公司，开展社会实践参观访问活动。

走进欣和，首先，小记者们在解说员阿姨的带领下参加了一场“厨艺展示秀”活动，此项活动让小记者们立刻感受到了欣和企业的亲和力，让孩子们一下子记住了“欣和”集团的名字并初步了解到欣和企业是一家专业调味品酿造公司，是亚洲最大的高盐稀态酱油酿造基地；接着，孩子们通过图片、纪录片及食物展台，了解了企业发展的历史，了解酱油的生产奥秘；随后，小记者们又参观了欣和的酱油制造工艺和有机机器人操作的装

箱递送流程，真正感受了现代化由机器人完成操作的各项生产流程，了解到欣和酱油是精选非转基因优质大豆及小麦，采用微生物自控技术酿造而成的，孩子们的好奇心得到了极大的满足；最后，每一位小记者都亲自品尝了部分欣和生产的调味品，并开心地品尝到欣和企业的酱油做成的冰激凌，还收到了欣和企业赠送的特色产品礼袋。

本次实践活动持续了两个小时，但许多小记者还意犹未尽。活动中，小记者们积极参与，认真发现并提出问题，并在与企业的相互交流和咨询中有效解决问题。参观结束，小记者们无不感慨，感慨欣和企业的精益求精，感慨欣和企业对酱类产品全过程实施管控，和微生物科技知识应用领域的研发技术的高超！

留学前沿

出国读高中与上国内国际班如何选择？

“我到底应该送孩子到国外读高中，还是在国内读国际高中？”相信这是很多家长，包括孩子都有的疑问。

业内多位从事教育行业的资深人士都表示，每年中高考前后，都会有许多迷茫的家长，一方面想让孩子到国外读高中，一方面又担心孩子的语言能力、适应能力等。据金吉列留学烟台分公司资深专家介绍，在选择去国外读高中还是在国内读国际班时，一定要注意以下几点：

如果选择去国外读高中，一要确保孩子到国外就读的是不错的高中；二要确保孩子的语言能力过关；三要确保孩子的综合能力强，这不仅指孩子的在校成绩，还包括课外实践、创新能力、学术能力等。

“如果同时具备以上条件，家长可以考虑送孩子到国外读高中，相反，如果某一方面还有

欠缺，家长还需三思。”金吉列留学烟台分公司留学专家说。

而选择报名国内的国际班时，家长要认真考察，看看是否真的是对接国外合作院校，还是挂羊头卖狗肉，只是机构打着学校名义，吸引家长和学生。

在花销和性价比方面，如果上国内国际班的花销和国外留学花销一样，甚至还要多，那不如让孩子出国留学，毕竟纯粹的国外学习环境是国内国际班无论如何都无法相媲美的。

当然还要考察合作院校的质量和教学老师的水平，不要一看是国际班，就想当然地认为就是好。

所以无论是选择去国外读高中，还是选择在国内上国际班，都要仔仔细细再仔细，慎重慎重再慎重，选择正确的留学机构，选择正确的国际学校，综合考察，多方比对，才是最正确的方法。